

## 筑牢平安防线 夯实社会治理根基

**马兰屯讯** 今年以来,马兰屯镇台北路派出所坚持新时代“枫桥经验”,强化责任,从细微处着手,抓治理、破难题、补短板、防风险,牢牢把握社会治安主动权,不断提高社会治理能力和水平,夯实社会治理根基,全力维护辖区政治稳定和社会安定,为人民群众营造和谐稳定的社会环境。

一、小案做到快侦办 场所治安多管控

持续关注群众最关心的案件,始终以维护群众切身利益为核心,以破案攻坚为主线,在打击违法犯罪的道路上从不退缩,对群众深恶痛绝的“盗抢骗”小案“零容忍、零懈怠”,从民生侵权小案入手,严厉打击危害群众身体健康的涉假、涉劣等违法犯罪行为,全力维护群众

合法权益。

二、严抓场所管控,坚持

巡逻防控  
紧盯消防安全“易燃点”、治安管理“危险点”、内部保卫“风险点”,深刻吸取各地安全事故教训,不断强化问题隐患排查。开展对辖区内的宾馆、加油站、KTV、学校幼儿园等单位场所的摸底排查行动,对相关登记台账、安防措施、消防器材等情况进行详细检查,及时清理治安隐患,强化治安要素管控,着力打造规范良好的治安环境。

三、巡逻走访有深度 警灯闪烁暖民心

积极护航辖区经济发展,持续强化危险物品等重点领域和公共场所、重点部位、重大活动安全监管,为辖区经济社会发展创造良好环

境。坚持全天候有警接警、无警巡逻,工作中坚持日常巡逻与多部门不定时联合巡逻相结合,对辖区社区、重点场所、单位进行巡逻全覆盖。

四、服务发展突出“精” 暖心服务赢满意

积极推进职能履行和服务方式的转变,通过不断创新服务举措,深入推进“放管服”工作改革,牢固树立“让群众办事不找人、一次能办成”的服务理念,将大厅窗口传统“坐班式”被动服务和“出诊式”主动上门服务相结合,进一步简化办事服务流程,大大提高了工作率,也获得了群众的一致好评。

五、校园安全多关注 认真落实安全

坚持教育安全为先理念,认真落实“校园安全助学

岗”行动,强化校园周边环境整治。制定辖区学校排班制度,确保每天上学、放学期间执勤民警到岗到位,严格防范辖区内学校发生涉学生类交通事故、危害学生安全治安案件,有效缓解了校园周边交通压力,校园周边安全指数大幅提升。

六、宣传工作有广度 警民同心促和谐

持续开展常态化、全覆盖式宣传,构筑反电诈、铲罍粟、查隐患、护稳定坚强屏障。组织民警深入辖区学校、企事业单位、小区等场所开展法治宣讲、教育讲座、法治培训等各类宣讲活动,通过发放宣传材料、面对面宣传的方式,全方位多角度宣传反诈、防盗等安全知识,增强广大群众知法、守法、用法意识。

通讯员 李剑

## 区市场监督管理局组织特种设备领域执法人员专题培训

**本报讯** 为提高特种设备领域执法人员业务水平,提升基层所和相关科室特种设备监管能力水平,根据2024年培训计划,我局于国庆节前夕在区局四楼会议室组织特种设备领域相关执法人员专题培训。

本次培训,重点宣讲了特种设备领域严重事故隐患判定标准、推广介绍特种设备领监管常用APP,并集中观看了近年特种设备领域事故警示教育视频。通过培训进一步明晰了特种设备领域各类监督检查的检查重点和依据,提升了基层所和相关科室在特种设备领域执法检查中发现问题的能力,为深化推进特种设备领域安全生产治本攻坚三年行动夯实了能力基础。

### 泥沟镇

## 禁烧工作“不松懈” 秸秆清运“不停歇”

**泥沟讯** 为切实做好秋季秸秆清运和禁烧工作,彻底消除安全隐患,连日来,泥沟镇不断强化举措,持续推动田间地头秸秆清理,进一步巩固禁烧成果,打造宜居和美乡村,全力筑牢禁烧“防护网”。

集中行动助清理。行动中,各村组织党员群众聚焦道路两侧、田间地头、生产道路等重点区域,调配叉车、货车等设备转运至村集中堆放点,针对部分秸秆散放在道路两旁、沟边渠边等问题,进行“地毯式”集中清理清扫,确保秸秆清运工作“不留空白、不留死角”。强化督查保实效。镇工作专班按照“统一要求、统一标准、统一监管”的原则,每天对各村秸秆清理情况进行巡查,对各路段秸秆清理情况进行检查通报,对清理不及时、行动迟缓的村和责任人进行问责并限期整改,确保工作落到实处。

加大宣传凝聚力。充分利用广播、标语、微信公众号等方式,广泛开展秸秆清理宣传发动,引导广大党员群众自觉清理田间地头的秸秆杂草,构建齐抓共管、全员行动的秸秆清理清运工作格局。

下一步,泥沟镇将保持秸秆禁烧高压态势,持续开展秸秆清运行动,确保田间地头无秸秆残留,从源头消除秸秆焚烧隐患,为守护蓝天白云、保护生态环境贡献泥沟力量。

通讯员 王云波

## 基本公共服务成效提升在行动

### 邳庄镇

## 基本公共服务成效在行动——社会治安领域篇

**邳庄讯** 近今年以来,台儿庄分局邳庄派出所立足工作实际,聚焦社会管理重点,坚持超前防范、源头治理,紧紧围绕矛盾纠纷化解、打击治理、行业场所监管、巡逻防控等方面,深入辖区积极开展各类治安防控工作,为创建平安和谐稳定的社会环境奠定了坚实基础。

以“调”为基常态化化解纠纷

坚持“超前排查、抓早抓小、依法调处”的原则,深入村庄、社区、企业等,主动排查各类矛盾纠纷,及时进行分类梳理,明确责任人和化解期限。依托镇“听竹工程”建立内外互补式联动机制,相关部门、法律援助律师、镇村干部及涉事单位积极参与,形

成了各司其职、衔接灵活、对接广泛的矛盾纠纷大调解工作格局,同时对已化解的矛盾纠纷进行跟踪回访,确保矛盾不再“重生”。

以“打”促防严守平安底线

坚持问题导向,紧盯群众安全,按照“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安问题严重就重点整治哪里”的原则,重拳打击各类违法犯罪,针对寻衅滋事、打架斗殴、“拉车门”盗窃等多发性违法犯罪,快接快侦、快查快办,在短时间内迅速形成严打高压震慑态势,全力维护社会治安大局和谐稳定、守护人民群众生命财产安全。

以“查”为要 消除安

全隐患

结合辖区治安形势,将沿街商铺、企业、寄递业、烟花爆竹经营点等场所作为重点区域,开展“突击式”“拉网式”排查行动,全面细致地对消防设施使用、监控视频设备使用、安全疏散指示标识放置、应急照明灯配备等情况进行检查,对发现的安全隐患漏洞,要求相关负责人限期整改,及时消除安全隐患。

以“巡”为先 筑牢安全屏障

采取车巡+步巡相结合的方式,做到见警察、见警车、见警灯,切实提升见警率、管事率,全面加强高密度巡逻防控,增强震慑力、控制力。建立完善的校园周边巡逻防控机制,认

真落实“护学岗”工作职责,常态化开展上学、放学时段的巡逻防控工作,以便随时应对各种突发事件并及时处置,确保重点路段、重点时段校园及周边治安状况处于可控状态,切实提升校园师生的安全感。

以“宣”为教 增强群众意识

深入村庄、社区、公园、校园等场所,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,以发放宣传单、开展宣讲小课堂等方式,全面开展反电诈、防校园欺凌、防溺水、防诈骗、防火灾等安全知识宣传,引导群众自觉抵制违法犯罪行为,增强群众的法律意识、安全防范意识和自我保护能力。

## “十一”我在岗:网格服务走在前 彰显基层治理“一抹蓝”

**本报讯** “十一”我在岗,网格服务走在前 彰显基层治理“一抹蓝”。“十一”假期期间,运河街道网格员坚守岗位,为辖区居民和广大游客提供安全保障和服务支持,以饱满的热情和高度的责任感,积极投身到当前的各项工作中,成为假日街头巷尾中最为耀眼的“一抹蓝”。隐患排查走在先,守护安全“一抹蓝”由于“十一”期间人流量大、活动多,各社区积极组织网格员对辖区内的商铺、企业等重点场所的消防设施完好程度,电气线路隐患、疏散通道畅通情况等行地毯式排查,进一步规范经营行为和提升服务质量。逐户走访辖区居民,帮助检查燃气使用安全,提醒居民和商户正确使用燃气设备,做到及时发现并消除各类安全隐

患,为居民提供更加安全、便捷、舒适的生活环境。

社会治安守在前,防范风险“一抹蓝”各社区不断加强网格内的治安巡逻,时刻关注流动人口和出租房屋的动态,及时登记信息,排查可疑人员,增强居民的安全感。

利用社区公告栏、移动小喇叭、微信群等渠道,及时发布治安信息,提醒居民注意防范风险及各类违法犯罪活动,增强居民的警惕性。假期是社会矛盾和问题易发期,通过深入排查和化解各类矛盾纠纷,及时掌握社情民意,有效预防和减少群体性事件和突发事件的发生,维护社会稳定大局。

旅游环境维秩序,提升服务“一抹蓝”各社区网格员加大对主干道、商业街区、集市周边等区域环境卫生巡

查和维护,提升道路环境卫生状况。在热门景点设置咨询服务站点,引导游客有序参观,避免人员拥挤,有效维持景区旅游秩序,谨防安全事故的发生。通过发放宣传资料,向游客宣传旅游安全知识和文明旅游规范,提醒游客注意个人财物安全,遵守景区规定、爱护环境。主动向游客介绍本地旅游资源和特色景点,帮助游客更好地了解本地风土人情和旅游文化,为游客提供旅游咨询服务,提升旅游体验。

民生服务暖民心,精准帮扶“一抹蓝”网格员在假期集中收集居民的需求和问题,了解居民在假期中对水电供应、环境卫生等方面的意见,及时记录并向相关部门反馈,确保问题得到迅速解决。关注独居老人、残疾人

等特殊群体的需求,通过上门走访或电话联系,了解他们的生活状况和困难,为他们提供必要的帮助和支持。同时,在辖区组织举办“情暖金秋 喜迎国庆”文艺演出,进一步丰富居民的假期生活,增进居民之间的交流和互动,营造欢乐祥和的节日氛围。

用脚步丈量网格,以服务凝聚民心,用责任守护平安。运河街道以国庆假期为契机,做实做细网格化工作,提升旅游服务质量。通过网格员深入社区、了解民情、解决问题,加强与居民的联系和沟通,切实将网格化为民服务落到实处,为街道的经济社会高质量发展保驾护航。

通讯员 石凤男

## “藏蓝”护金秋,绘出农时好“警”色

**本报讯** 在这金黄的季节里,农民们忙碌于田间地头,邳庄派出所民辅警们也未曾停歇,为确保秋收期间的安全,邳庄派出所充分发挥职能作用,主动强化服务意识,全面开启“护秋保收”模式,为金秋增添一抹平安底色。

为进一步做好秋收农忙时节安全宣传工作,邳庄派出所组织民辅警深入田间地头,通过面对面拉家常的方式,向群众宣讲焚烧秸秆的危害及可能引发的后果,农忙时节如何防火防盗,如何防范电信诈骗,通过“接地气”的宣传方式,让辖区群众在感受秋收喜悦,也收获了一份“法治大餐”。

## 深化移风易俗 倡树文明新风

### 张山子镇

## 用“小戏小剧”让移风易俗宣讲活起来!

**运河街道讯** 让村民听得进、学得到,才能让文化熏陶滋养人,促进人的思想和观念转变。为深入推进移风易俗,大力弘扬文明乡风,焕发文明新气象,近日,张山子镇移风易俗小戏小剧正在火热朝天地进行中。

活动现场,欢快的音乐响起,一个个精彩的小戏小剧依次登场,有传统的戏曲表演,也有幽默诙谐的小品,演员们用精湛的演技,将身边的故事搬上舞台,倡导低彩礼,不攀比,倡树移风易俗新风尚,弘扬美德传家风。现场气氛热闹,喝彩声、掌声此起彼伏。

观念上的“破冰”,才有行动上的“突围”。下一步,张山子镇将继续创新移风易俗宣传形式,不断强化文明建设,让文明新风走进千家万户,在满足群众精神文化需求的同时,引导群众形成积极向上的文明新风尚。

### 涧头集镇

## 张庄村开展移风易俗主题宣讲活动

**涧头集镇讯** 为深入推进移风易俗,树立文明新风尚,近日,涧头集镇开展“讲文明 树新风 共建美好家园”移风易俗主题宣讲活动,此次活动吸引了众多村民积极参与,倡导文明健康的生活方式,共建美丽涧头集。

活动中,张庄村党支部书记赵士宣通过发放“移风易俗”倡议书、现场讲解等方式,向来往居民群众宣传移风易俗的重要意义,用身边正反案例,为群众讲解大操大办、攀比浪费之风等旧习俗带来的影响,呼吁大家从自身做起,反对铺张浪费、高额彩礼、大操大办、恶俗婚闹等,自觉遵守社会公德,大力弘扬文明新风,在潜移默化中推进移风易俗深入人心。本次活动受众11人。

下一步,涧头集镇将继续加大宣传力度,组织开展喜闻乐见、形式多样的移风易俗宣讲活动,不断提高广大群众对移风易俗工作的知晓率和参与率,引导群众积极践行移风易俗新风尚,让文明之风吹遍大街小巷。

通讯员 吴蕾